

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹی

ادیشن دین نیوٹر

The Daily ALFAZL

RABWAH

فی بیچما پیسے

قیمت

جلد ۱۹ نمبر ۱۱۷

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب -

۲۵ مئی بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت بظہر تھوڑی بہتر ہے۔

اجاب حضور کی صحت کا ملہ دعا عملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

اجبار احمدیہ

۱۔ اہل ربوہ کی اطلاع کے لئے اعلان ہے کہ جلسہ بیوم خلافت انشاء اللہ تھوڑے عرصہ میں ۲۵ مئی ۱۹۴۵ء بروز جمعرات بوقت ۱۰ بجے صبح مسجد مبارک میں منعقد ہوگا۔ جلسہ اجاب وقت مقررہ پر تشریف لاکر شامل ہوں۔ متواتر کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔ (صدر عمومی لوگن انجمن احمدیہ ربوہ)

۲۔ مجلس خدام الاحمدیہ دارالحدیث غزنیہ کے زیر انتظام آج بروز جمعرات ۲۵ مئی ۱۹۴۵ء مغرب محلہ بڑاکی مسجد میں ایک جلسہ تحریک عید و تقف جدید منعقد کیا جا رہا ہے۔ جس میں محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب تقریر فرمائیں گے۔ نیز اس جلسہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک ٹیپ لیکچر ڈسٹریبٹڈ تقریر سنانے کا بھی انتظام کیا جائے گا۔ اور کچھ سلامتی بھی دکھائی جائیں گی۔ تمام اجاب سے بجز تشریح ہونے کی درخواست ہے۔ (زعیم دارالرحمت غزنیہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہر ایک سے ہمدردی کرو اور اعلیٰ اخلاق کا نمونہ دکھاؤ

یہ اخلاق کے خلاف ہے کہ کسی بھائی کی مصیبت اور تکلیف میں اس کا ساتھ نہ دیا جائے

ہمدردی تو یہ حالت ہے کہ اگر کسی کو درد ہوتا ہو اور میں نماز میں مصروف ہوں میرے کان میں اس کی آواز پہنچ جائے تو میں یہ چاہتا ہوں کہ نماز توڑ کر بھی اگر اس کو فائدہ پہنچا سکتا ہوں تو فائدہ پہنچاؤں اور جہاں تک ممکن ہے اس سے ہمدردی کروں یہ اخلاق کے خلاف ہے کہ کسی بھائی کی مصیبت اور تکلیف میں اس کا ساتھ نہ دیا جائے اگر تم کچھ بھی اس کے لئے نہیں کر سکتے تو کم از کم دعا ہی کرو۔

اپنے تو درکنار میں تو یہ کہتا ہوں کہ غیروں کے ساتھ بھی اعلیٰ اخلاق کا نمونہ دکھاؤ اور ان سے ہمدردی کرو۔ لا ابالی مزاج ہرگز نہیں ہونا چاہیے۔ (ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول ص ۲۳۲)

مصیبت زدگان مشرقی پاکستان

مشرقی پاکستان کے ہونا ک طوفان میں جو جانی اور مالی نقصان ہوا ہے وہ اتنا زیادہ ہے کہ ہم اس کا اندازہ بھی نہیں کر سکتے۔ ہزاروں انسان اس تباہی کا شکار ہوئے ہیں اور لاکھوں بچے اور عورتیں اور مرد و نوجوان مصیبت میں مبتلا ہو گئے ہیں۔ یہ اتنا عظیم نقصان ہے کہ سالوں تک اس کی تلافی ہونا ناممکن ہے۔ کوئی درد مند دل نہیں ہو سکتا جو اپنے بھائیوں کی اس مصیبت سے متاثر نہ ہو۔

ظاہر ہے کہ صرف گورنمنٹ کی امداد اتنے عظیم نقصان کا مقابلہ کرنے کے لئے کافی نہیں ہو سکتی۔ چاہیے کہ ہمارے عزیز دولت مند آگے آئیں اور اپنے خزانوں کے منہ کھول دیں۔ اگر ہماری دولت مصیبت زدگان کے کام نہیں آسکتی۔ تو پھر اس کا فائدہ ہی کیا ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ احمدی دوست امدادی فنڈ میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر عنایتاً باجوں سے بچ کر خیر خدائی خدمت ایمان کا بہترین حصہ ہے۔ ہمیں سب کچھ بھول کر مصیبت زدوں کی مدد کو نکل پڑنا چاہیے۔ جو اجاب روپیہ سے مدد دے سکتے ہیں وہ روپیہ سے مدد دیں۔ لیکن اس وقت ذاتی مدد کی بھی سخت ضرورت ہے۔ جماعت احمدیہ کے افراد کو چاہیے کہ وہ منظم طور پر مصیبت زدوں کی امداد کے لئے آگے آئیں۔

ہوائی جہاز کا حادثہ

ابھی مشرقی پاکستان کے طوفان کی مصیبت ختم بھی نہیں ہونے پائی تھی کہ نیا آئی۔ اسے کے ہوائی جہاز کی تباہی کی وحشت تک خبر پہنچی گئی۔ اس حادثہ میں جو نقصان ہوا ہے اس کی نظیر شاید ہی ہوائی پرواز کی تاریخ میں مل سکتی ہو۔ پرواز اقسامی ہونے کی وجہ سے ملک کے بہترین لوگوں نے اس جہاز پر سفر کرنا ضروری سمجھا۔ انیسویں ہے کہ یہ مسرت چہرہ ہی لہجوں میں درد جانکاہ میں تبدیل ہو کر رہ گئی۔

ان پسماندگان کا خیال کیجئے جنہوں نے خوش خوشی اپنے عزیزوں کو دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا۔ آج وہ حسرت دانندہ کی تصویر بنے ہوئے ہیں۔ پسماندگان کے لئے جو امدادی فنڈ کھولا گیا ہے۔ متحمل اہل وطن کو چاہیے کہ وہ دل کھول کر اس میں حصہ لیں۔ یہ ایک ایسا سانحہ ہے کہ جس سے تمام قوم: رنگ و نسل سوا کر رہے گی اور رخصت کی تلافی نہیں کر سکے گی۔ تاہم پسماندگان کی امداد ہر طرح سے انسانی ترقی سے اور ایک مسلمان کے لئے نہایت ضروری اتفاق کا موقع ہے۔

روزنامہ الفضل ربیع
مؤرخہ ۲۶ مئی ۱۹۷۵ء

غلبہ اسلام کے لئے جماعت احمدیہ پر امید

(سلسلہ کھیلے دیکھیں الفضل مؤرخہ ۱۲/۵/۷۵)

دراصل فاضل مصنف نے اپنی تصنیف کے آخری باب میں "عالم اسلام" کے موجودہ دستی سیمان اور اسکی برکتوں کی کاغذی کھینچ کر رکھ دیا ہے اور بتا دیا ہے کہ انسانی تلافی سے یہ مسئلہ حل ہونے کا نہیں۔

فاضل مصنف الیکٹور مصطفیٰ السباعی شام کے مشہور جید عالم مانے جاتے ہیں تاہم آپ نے جو کچھ فرمایا ہے یہ کوئی انوکھا امر نہیں ہے بلکہ چین سے لے کر مراکش تک اور روس سے لے کر انڈونیشیا تک کے تمام اہل علم حضرات ان باتوں کو زور و شور سے بیان کرتے رہتے ہیں اور بعض وقت تمنا پر بھی اختیار کرنے کی تلقین کرتے ہیں مگر حالت یہ ہے کہ

مریض عشق پر رحمت خدا کی
مرض بڑھتا گیا جوں جوں دو اکی

آخر ہمارے دانشمند اہل علم حضرات کو پوچھا جائیے کہ یہ کیا بات ہے کیا وہ ہے کہ ان کی کوئی تدبیر کارگر نہیں ہو پاتی۔ بلکہ اثبات کر دیتی ہے اور مسلمان زیادہ سے زیادہ اسلام سے دور ہوتے چلے جاتے ہیں۔ پھر یہ بھی خود کہنا چاہیے کہ اسلام اللہ تعالیٰ کا دین ہے اس نے ہی اس کو نازل کیا ہے اور وعدہ کیا ہے کہ وہ خود ہی اس کی حفاظت بھی کرے گا۔

اتما نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحافظون

اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ تو کوئی نہیں ہے بلکہ خاص طور سے نثر لہی ہے جس طرح اس نے قرآن کریم کو اپنے خاص ارادہ سے نازل کیا ہے اسی طرح وہ اپنے خاص ارادہ سے ہی اسکی حفاظت بھی کرتا ہے اور مسلمانوں کی تاریخ بتاتی ہے کہ وہ اپنے خاص ارادہ ہمارے اس کی حفاظت کرتا رہا ہے۔ چنانچہ حدیث مجددین کے مطابق ہر صدی میں مجدد پیدا ہوتے رہے ہیں اور اپنے وقت کی مشکلات کو حل کرتے رہے ہیں۔ چھٹی حملوں کا جواب باصواب دیتے رہے ہیں یہاں وہ ہے کہ دین صحیحہ و سالم حالت میں ہم تک پہنچ گیا ہے۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا اللہ تعالیٰ نے اس زمانے کے لئے بھی کوئی بندوبست

کیا ہے۔ ہو نہیں سکتا کہ اسلام اس قدر مظلوم ہو چکا ہے اور اس کو اس کی شکستہ ہوئی ہو قرآن کریم اور احادیث نبوی سے تو یہی معلوم ہوتا ہے کہ اس زمانہ میں ایک عظیم الشان امام کے پیدا ہونے کی پیشگوئیاں موجود ہیں۔ الامام المہدی جن کا دوسرا نام (لاہ ہدی الاعیسیٰ) ابن مریم ہے اس زمانہ میں پیدا ہونا چاہیے۔ چاہیے کیا پیدا ہو چکا ہے جماعت احمدیہ اسی امام کی رہنمائی کی وجہ سے ہی آج تمام دنیا کے مسلمانوں میں واحد فعال جماعت ہے۔

جہاں یہ دانشور اسلام کی نشاۃ ثانیہ سے مایوس ہیں اور ان کی کوئی تدبیر کارگر ہوتی ہوئی نظر نہیں آتی وہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ پر امید ہے اور یقین رکھتی ہے کہ وہ ایک نہ ایک دن دنیا سے کفر و مشرک کو ختم کر دے گی اور یہ جہاں اسلام کا بلبھتا ہوا چمن زار بن جائے گا۔ اس کا انحصار اپنی دانشمندی پر نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کے اہتمام پر ہے۔ وہ یقین رکھتی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو اس کام کے لئے کھڑا کیا ہے اور دنیا والے خواہ خلاؤں میں اڑنے لگیں یا ستاروں میں پرواز کریں اللہ تعالیٰ کی طاقت کے سامنے ان کی کوئی ہستی نہیں۔ اسلام کی ترقی دانشمندیوں کی دانشمندیوں کے ساتھ وابستہ نہیں ہے بلکہ ایمان بالغیب ایمان بالرسالت اور ایمان بالآخِرۃ کے ساتھ وابستہ ہے زندہ خدا زندہ رسول اور زندہ کتاب آج صرف اسلام ہی کے پاس ہے اور آج جماعت احمدیہ اس کی وارث بھرائی گئی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو اسی لئے قائم کیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اور عزت کو دوبارہ قائم کریں۔ ایک شخص جو کسی کا عاشق کہلاتا ہے اگر اس جیسے ہزاروں اور بھی ہوں تو اس کے عشق و محبت کی خصوصیت کیا رہی تو پھر اگر یہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت اور

عشق میں فنا ہیں جیسا کہ یہ دعویٰ کرتے ہیں تو یہ کیا بات ہے کہ ہزاروں خانقاہوں اور مزاروں کی پرستش کرتے ہیں۔ مدینہ طیبہ تو جانتے نہیں مگر حیدرآباد دوسری خانقاہوں پر ننگے سر اور ننگے پاؤں جاتے ہیں۔ پاکستان کی کھڑکی میں سے گزر جانا ہی نجات کے لئے کافی سمجھتے ہیں۔ کسی نے کوئی جھنڈا کھڑا کر رکھا ہے کسی نے کوئی اور صورت اختیار کر رکھی ہے ان لوگوں کے عرسوں اور میلوں کو دیکھ کر ایک سچے مسلمان کا دل کانپ جاتا ہے کہ یہ انہوں نے کیا بنا رکھا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ کو اسلام کی غیرت نہ ہوتی اور ان الدین عند اللہ الامسلاہ خدا کا کلام نہ ہوتا اور اسے نہ فرمایا ہوتا اتما نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحافظون تو بے شک آج وہ حالت اسلام کی ہو گئی ہوتی کہ اس کے مٹنے میں کوئی بھی شبہ نہیں ہو سکتا تھا مگر اللہ تعالیٰ کی غیرت نے جوش مارا اور اس کی رحمت اور وعدہ حفاظت نے تقاضا کیا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بروز کو پھر نازل کرے اور اس زمانہ میں آپ کی نبوت کو نئے سرے سے زندہ کر کے دکھا دے چنانچہ اس نے اس سلسلہ کو قائم کیا اور مجھے مامور اور ہدای بنا کر بھیجا۔

آج دو قسم کے مشرک پیدا ہو گئے ہیں جنہوں نے اسلام کو نابود کرنے کی سعی بجد کی اور اگر خدا تعالیٰ کا فضل شامل نہ ہوتا تو قریب تھا کہ خدا تعالیٰ کے برگزیدہ اور پسندیدہ دین کا نام و نشان مٹ جاتا۔ مگر چونکہ اس نے وعدہ کیا ہوا تھا اتما نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحافظون یہ وعدہ حفاظت چاہتا تھا کہ جب غارت گری کا موقع ہوتا وہ خبر لے۔ چونکہ مزاروں کا کام ہے کہ وہ لقب دینے والوں کو پوچھتے ہیں اور دوسرے جرائم والوں کو دیکھ کر اپنے منصبی فرائض عمل میں لاتے ہیں۔ اس طرح پر آج چونکہ فتن جمع ہو گئے تھے اور اسلام کے قلعہ پر ہر قسم کے مخالف ہتھیار باندھ کر حملہ کرنے کو تیار ہو گئے تھے اس لئے خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ منہاج نبوت قائم کرے۔ یہ مواد اسلام کی مخالفت کے دراصل ایک عرصہ دراز سے پاک رہے تھے اور آخر اب پھوٹ نکلے جیسے ابتداء میں نطفہ ہوتا ہے اور پھر ایک عرصہ مقررہ کے بعد پتھر بن کر نکلتا ہے اسی طرح پر اسلام کی مخالفت کے پتھر کا خروج ہو چکا ہے اور اب وہ بالتحہ ہو کر پورے جوش اور قوت میں ہے۔ اس لئے

اس کو نباہ کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے آسمان سے ایک حسرت نازل کیا اور اس مکروہ منکر کو جو اندرونی اور بیرونی طور پر پیدا ہو گیا تھا دور کرنے کے لئے اور پھر خدا تعالیٰ کی توحید اور جلال قائم کرنے کے واسطے اس سلسلہ کو قائم کیا ہے۔ یہ سلسلہ خدا کی طرف سے ہے اور میں بڑے دعوے اور بصیرت سے کہتا ہوں کہ بے شک یہ خدا کی طرف سے ہے۔ اس نے اپنے ہاتھ سے اس کو قائم کیا ہے جیسا کہ اسے اپنی تائیدوں اور نصرتوں سے جو اس سلسلہ کے لئے اس نے ظاہر کی ہیں دکھا دیا ہے۔

عادة اللہ اسی طرح پر جاری ہے کہ جب بگاڑ حد سے زیادہ بڑھ جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ اصلاح کے لئے کسی کو پیدا کر دیتا ہے۔ ظاہر نشان تو اس کے صفات ہیں کہ صدی سے انیس برس گزر گئے اب دانشمندی کے لئے غور کا مقام ہے کہ اندرونی اور بیرونی فساد حد سے بڑھ گیا ہے اور اللہ تعالیٰ کا ہر صدی کے سر پر مجدد کے مبعوث کرنے کا وعدہ الگ ہے اور قرآن شریف اور اسلام کی حفاظت اور نصرت کا وعدہ الگ۔ زمانہ بھی حضرت کے بعد مسیح کی آمد کے زمانہ سے پوری مشابہت رکھتا ہے۔ جو نشانات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس موعود کے آنے کے مقرر کیے ہیں وہ پورے ہو چکے ہیں تو پھر کیا اب تک بھی کوئی مصلح آسمان سے نہیں آیا؟ آیا اور ضرور آیا اور خدا تعالیٰ کے وعدہ کے موافق عین وقت پر آیا مگر اس کی شناخت کرنے کے لئے ایمان کی آنکھ کی ضرورت ہے۔"

(الحکم جلد ۶ نمبر ۲ ص ۵)

پر سپر ۱۰۔ اگست ۱۹۷۲ء

ماہنامہ الفرقان کا مسیح موعود پر

اس خاص نمبر کا حجم ۳۲ صفحے ہو گیا ہے انشاء اللہ اس مئی کو پوسٹ کیا جاتا ہے قیمت ڈیڑھ روپیہ مقرر ہے۔ نہایت قیمتی اور مفوسس مقالات پر مشتمل ہے غیر مبالغہ و دستوں میں تبلیغ کے لئے خاص تحفہ ہے کچھ زائد تعداد میں طبع کرایا گیا ہے۔

اجاب جلد طلب فرمائیں۔

میدختر افغانستان ربوہ

ہستی باری تعالیٰ کے موضوع پر

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد رضا کا طلباء کے نیشنل یونیورسٹی سے خطاب

مرزا ناصر احمد رضا کی ایک دلچسپ اور دلگہرائی سے لیس تقریر کے ذریعہ تمام محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے پیش اور میں ہستی باری تعالیٰ کے موضوع پر نیشنل یونیورسٹی کے طلباء سے جو بندہ باری علی خطاب فرمایا تھا۔ اس کا خلاصہ افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا۔

بظاہر معلوم ہوتا ہے کہ اس ترقی یافتہ زمانہ میں خدا کو ماننے کی کوئی ضرورت نہیں رہی ہے۔ اس کا نتیجہ اس زمانے کا ترقی یافتہ ہونا ہی اس بات کا تقاضا کرتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی ہستی پر ایمان لایا جائے۔ آپ نے فرمایا جو وہ زمانے کی ترقی کا ایک پلو ہے کہ تقریباً ہر علم میں اور ہر علم کی ہر شاخ میں جیسوں بیکہ سینکڑوں قسم کی *specialisation* ہو رہی ہے۔ ڈاکٹری کو دیکھئے کہ اب سے کچھ عرصہ پہلے سرجن اور فزیشن ایک ہی شخص ہوتا تھا لیکن اب سرجری اور فزیشن کے علم اتنے وسیع ہو گئے ہیں کہ سرجن الگ ہونا چاہیے۔ اور فزیشن الگ۔ پھر ان دونوں کی شاخوں کو علیحدہ۔ تو ان میں بھی یہی حال نظر آئے گا کہ کوئی ڈاکٹر آنکھ، ناک، کان کا ماہر ہے۔ کوئی دل کا کوئی جسم کے کسی اور حصے کا۔ بیکہ دل کے ماہروں کا یہ حال ہے کہ وہ بیماریوں کے لحاظ سے مختلف اقسام میں بٹے ہوئے ہیں۔

اگر دنیوی علوم کا یہ حال ہے کہ ہر شخص کو کسی دوسرے کے علم پر پھروسہ کرنا پڑتا ہے تو یہ کیوں سمجھا جاتا ہے کہ جہاں تک روحانیت یا خدا شناسی کا تعلق ہے اس کے لئے کسی *specialisation* کی ضرورت نہیں ہے۔ اس میں کچھ شک نہیں کہ ہم تو یہی چاہتے ہیں کہ ہر شخص کو بلا واسطہ اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنا چاہیے۔ اور خود اس کا عرفان حاصل کرنا چاہیے لیکن اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ اگر کوئی خود اس حد تک تجربہ نہ کر سکے۔ تو پھر دوسروں کے علم سے بھی فائدہ نہ اٹھائے۔

جو لوگ خود اللہ تعالیٰ سے اتنا تعلق پیدا نہیں کرتے کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی کا انہیں کامل یقین ہو جائے۔ ان کو ایسے لوگوں کے علم اور ان کی روحانیت سے فائدہ اٹھانا چاہیے جنہوں نے اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کو *specialisation* ہی کی بجائے محترم میاں صاحب نے اپنی تقریر جاری

رکھتے ہوئے فرمایا کہ اس زمانہ میں جسے خاص طور پر ترقی یافتہ زمانہ کہا جاتا ہے۔ سائنس دانوں میں سے بعض لوگ جو اپنے علم کے لحاظ سے چوٹی کے عالم بنے جاتے ہیں۔ اب اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کا وجود (یا خدا تعالیٰ کی طاقتوں والی ہستی کا جو بھی وہ نام رکھ لیں) ضرور ہونا چاہیے اور حقیقت تو یہ ہے کہ سائنس دان (اور وہ سب لوگ بھی) عقل کے ذریعہ صرف اس منزل تک پہنچ سکتے ہیں جہاں کہ جاسکے کہ خدا ہونا چاہیے۔ جہاں تک خدا ہے "کا تعلق ہے۔ یہ تو عقل کے ساتھ معلوم کیا ہی نہیں جاسکتا۔ اس کو معلوم کرنے کے لئے عقل نہیں بلکہ روحانیت درکار ہے۔ ہر حال بعض چوٹی کے سائنس دان اب یہ اقرار کرنے پر مجبور ہو گئے ہیں کہ اس دنیا کا بننے والا کوئی نہ کوئی ضرور ہونا چاہیے۔

اس سلسلہ میں حضرت میاں صاحب نے سائنس آف چانس کا ذکر فرمایا کہ جس چیز نے سائنس دانوں کو اس بات کے اقرار پر مجبور کیا ہے کہ دنیا کا بننے والا کوئی نہ کوئی ضرور ہونا چاہیے۔ وہ یہ ہے کہ انہوں نے تجربات کر کے یہ معلوم کیا کہ اگر ہم دس پرزوں پر ایک سے سے دس دس تک منہ سے ٹھیک تو دس دس میں سے ایک چانس یہ ہے کہ ہم پہلی دفعہ ہی جو پرزہ اٹھائیں اس پر ایک ٹکھا ہوا ہو۔ اور اگر ہم چاہیں کہ پہلی دفعہ اٹھائیں تو نمبر ایک ہو اور دوسری دفعہ اٹھائیں تو نمبر دو ہو تو اس بات کا سو فیصد سے ایک چانس ہے اور اس طرح اگر ہم یہ چاہیں کہ پہلے ایک نمبر نکلے۔ دو اور تین اور یہ تینوں نمبر ٹھیک اس ترتیب سے نکلیں۔ تو اس کا ہزار فیصد سے ایک چانس ہے اور اگر ہم چاہیں کہ پہلے ایک پھر دو پھر تین اور پھر چار نکلے۔ تو اس کا دس ہزار فیصد سے ایک چانس ہے۔ گویا ترتیب کے ساتھ نمبر نکالنے کے چانس صرف ایک صورت میں کم ہوتے چلے جاتے ہیں۔ اس عقیدے کو کہ جب انہوں نے دنیا کے نظام پر چسپاں کیا تو دیکھا دنیا کے بعض اتفاقی طور پر وجود میں آجائے اور اتفاقی طور پر چلتے رہنے کا چانس تو انہوں نے اس میں سے ایک ہے کیونکہ دنیا کی ہر چیز جسی دوسری چیز کے ساتھ اس طرح

سے متاثر نہیں ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے برگزیدوں کو غیب کی خبریں دیتا ہے۔ اور وہ خبریں نہایت مخالفت حالات کے باوجود پوری ہو جاتی ہیں۔ مثال کے طور پر حضرت میاں صاحب نے عبدالحکیم صاحب کو باونے کتے کے کٹھن اور اس کے دنیاوی طور پر علاج ہونے کے باوجود حضرت مسیح موعود علیہ السلام باقی سلسلہ احمدیہ کی دعاؤں کے طفیل اور پہلے سے دی گئی خبر کے مطابق صحت یاب ہو جانے کا ذکر فرمایا۔ اس بات کو اس امر پر دلیل ٹھہرایا کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی موجود ہے۔ اور وہ لوگ جو اس علم میں *specialisation* کرتے ہیں انہیں اس سے اس کی تفصیل پوچھنی چاہیے۔ حضرت میاں صاحب نے اپنے خطاب کے خاتمہ پر طلباء کو اور دیگر حاضرین کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ موجودہ زمانہ کا ترقی یافتہ ہونا ہی اس بات کا تقاضا کرتا ہے کہ خدا کے برگزیدوں کی بات کی طرف توجہ دہریں اور اس سے فائدہ اٹھائیں۔ لیکن اس کے ساتھ ہی یہ بھی ضروری ہے کہ ہم میں سے ہر شخص بلا واسطہ اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کی کوشش کرے۔

حضرت میاں صاحب کا یہ خطاب نہایت متاثر تھا۔ اور حاضرین اس سے بہت متاثر ہوئے۔

والستہ ہے کہ اگر اس وابستگی کی نسبت کو ایک ذرہ بھر بھی کم یا زیادہ کر دیا جائے تو سارا نظام درہم ہو جائے گا۔ مثلاً زمین اور سورج اور چاند کے آپس کے فاصلے اور ایسی ہی دوسری باتیں ہیں۔ اس تصور ہی کے پیش نظر چوٹی کے سائنس دان بھی یہ ماننے پر مجبور ہو گئے ہیں کہ کوئی نہ کوئی ایسی ہستی ضرور ہونی چاہیے جس نے اس عالم کو پیدا کرنے والی اور چلانے والی ہو۔

محترم میاں صاحب نے ایک کتاب *Philosophy of Science* "فلسفہ سائنس" کا ذکر فرمایا اور بتایا کہ اس کے مصنف نے تو یہاں تک لکھا ہے کہ دنیا کا ہر علم معروضات پر مبنی ہے۔ حتیٰ کہ حساب جیاتی علم بھی "اگرچہ" ہی کے نتیجہ میں پیدا ہوتا ہے۔

حضرت میاں صاحب نے فرمایا کہ جہاں تک "خدا ہے" کا تعلق ہے۔ اس سلسلہ میں سب

ضروری اعلان

اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کسی جماعت میں تو ہستی علیہ منقذ کرنے کے لئے اس جماعت کو امیر صاحبہ صلح کا توسط اختیار کرنا ضروری ہو گا۔ جماعت امیر صاحبہ صلح کو لکھے اور امیر صاحبہ سفارش کے ساتھ نظارت نذامیں اس درخواست کو منظور امیر صاحبہ اس امر کو مد نظر رکھیں کہ جب ایک دفعہ ان کے پاس امری صاحبان پہنچیں تو ان سے کم سے کم وقت میں زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ قریب ترین جماعتوں میں ایک ہی دفعہ میں جلسے ہو جانے چاہیں۔ نہ کہ ایک جماعت میں جلسہ کے لئے وہ سفارش کریں۔ اور اس سے اگلے روز وہ اس جماعت سے ایک میل کے فاصلہ پر دوسری جماعت کے جلسہ کے لئے سفارش کریں۔ بیکہ مندرجہ بالا امور کو مد نظر رکھ کر مرکز میں سفارش بھیجیں۔ نوٹ: جلسوں کی تاریخیں جماعتیں خود مقرر کر کے نہ بھیجیں بلکہ مرکز پر چھوڑیں کیونکہ مرکز نے امری صاحبان کے حصول کے پیش نظر تاریخوں کی منظوری دینی ہوتی ہے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد راولپنڈی)

شیخ غلام حیدرانی صاحبہ رویش قادیان وفات پا گئے

محکم امیر صاحبہ جماعت احمدیہ قادیان بذریعہ اطلاع دیتے ہیں کہ شیخ غلام حیدرانی صاحبہ رویش قادیان وفات پا گئے ان اللہ وانا الیہ راجعون شیخ صاحبہ مرحوم ان ابتدائی درویشوں میں سے ہیں جنہوں نے تقسیم ملک کے بعد قادیان میں مستقل رہائش اختیار کر رکھی تھی شیخ صاحبہ پابند صوم و صلوات۔ مخلص نیک۔ منار اور مدرسہ بزرگ دورت تھے۔ وہ قریباً دو تین سال سے بیمار چلے آ رہے تھے۔ انہوں نے بیماری کا زمانہ بڑے صبر اور تحمل سے گزارا جب کبھی ان سے ان کی طبیعت کا حال پوچھا تو لہذا آواز سے الحمد للہ ہتے اور پھر چہرہ کی مسکراہٹ کے ساتھ حقیقت حال بیان کرتے تھے اللہ تبارک و تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور ان کے پیارے گان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے۔ آمین

راہ سلوک میں طریق ادب بہت ضروری ہے

(محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدظلہ مجلس خدام الاحمدیہ)

ایک دوست نے اس طرف توجہ دلائی ہے کہ "بعض دفعہ بزرگوں پر اور زمین پر پڑے ہوئے ایسے کاغذات ملتے ہیں جن پر اللہ تعالیٰ کا نام اور آیات قرآنیہ لکھی ہوتی ہیں جو اللہ تعالیٰ کے نام اور اس کے کلام کے ادب کے منافی ہے اور اس سے اجتناب کرنا چاہیے"۔

یہ بات بالکل صحیح ہے کہ یہ طریق ادب کے منافی ہے اس لئے احباب جماعت کو اس بات کا خیال کرنا چاہیے اور کوئی ایسا کاغذ یا چھپا ہوا ورق جس پر اللہ تعالیٰ کا نام یا قرآن کریم کی کوئی آیت لکھی ہوئی ہو بے احتیاطی سے ایسی جگہ نہیں پھینک دینا چاہیے جہاں وہ چلنے والے آدمیوں اور جانوروں کے پاؤں تلے آئے۔

سلوک کی راہ میں ادب ایک نہایت ضروری شرط ہے جو شخص ادب کا طریق اختیار نہیں کرتا وہ بے نصیب رہتا ہے اور قبول بارگاہ نہیں ہو سکتا۔ چھوٹی سی غفلت بسا اوقات انسان کے بہت سارے نیک اعمال پر پانی پھیر دیتی ہے اور ایک معمولی سائیکل کام جو بسا اوقات حقیر سمجھ کر نظر انداز کر دیا جاتا ہے خدا کے فضل کو جذب کرنے کا موجب ہو جاتا ہے۔

پس اگرچہ یہ بات معمولی نظر آتی ہے کہ کسی ایسے کاغذ کو جس پر اللہ کا نام ہو بے احتیاطی سے پھینک دیا جائے تاہم ادب کے نقطہ نظر سے یہ ایک بہت اہم چیز ہے اور وہ شخص جس کے دل میں اللہ تعالیٰ کی محبت ہو کبھی گوارا نہیں کر سکتا کہ اس کے محبوب کا نام راہ چلتے لوگوں کے پاؤں کے نیچے آئے۔ یہی وجہ ہے کہ مسلمانوں میں عموماً خطوط وغیرہ پر "بسم اللہ الرحمن الرحیم" لکھا جانا محبوب سمجھا جاتا ہے۔ اگرچہ یہ ایک افراط کا طریق ہے لیکن اس میں اصول یہی ہے کہ خدا کے نام کا احترام ہونا چاہیے۔

پس گو خطوط اور تحریرات پر "بسم اللہ الرحمن الرحیم" لکھنا ناجائز نہیں بلکہ قرآن کریم سے ثابت ہوتا ہے کہ حضرت سلیمان علیہ السلام نے جو ملکہ سب کو خط لکھا تھا اس میں بھی "بسم اللہ الرحمن الرحیم" لکھا تھا۔ تاہم اللہ تعالیٰ کے ادب اور اس کی محبت کا تقاضا ہے کہ ایسے کاغذات جن پر اس کا نام لکھا ہو بے احتیاطی سے زمین پر نہ پھینکے جائیں۔ حضرت بشر حافی ایک بہت بڑے بزرگ اور مقربین بارگاہ الہی میں سے گزرے ہیں ان کے متعلق لکھا ہے کہ ان کی ابتدائی زندگی اچھی نہیں تھی بلکہ آوارہ نشم کے لوگوں میں شمار ہوتے تھے ایک دفعہ وہ کہیں جا رہے تھے تو انہیں راہ میں ایک کاغذ جس میں "بسم اللہ الرحمن الرحیم" لکھا ہوا تھا ملا۔ انہوں نے اس خیال سے کہ یہ خدا کے نام کی بے حرمتی ہے اس کاغذ کو اٹھا لیا اور اسے اپنے سر اور آنکھوں سے لگایا اور مٹی وغیرہ جو اسے لگ گئی اس سے صاف کر کے اسے اپنے گھر میں ایک محفوظ جگہ میں رکھ دیا۔ اللہ تعالیٰ کو ان کے ادب کا یہ طریق اتنا پسند آیا کہ اللہ تعالیٰ نے انکی گزشتہ گناہ معاف کر کے توبہ کی توفیق دی اور اپنے پیارے اور مقبول بندوں میں شامل فرمایا۔ ان کے ادب کا یہ حال تھا کہ وہ جو نیاں نہیں پہنتے تھے کہ یہ زمین جو خدا کی بنائی ہوئی ہے اس پر میرے جیسا حقیر آدمی کس طرح جوتی سمیت پیر رکھ سکتا ہے اس کا وجہ سے وہ "حانی" یعنی ننگے پاؤں رہتے والے کہلاتے ہیں۔ اگرچہ یہ ان کا ایک ذوقی مسئلہ اور وجدانی کیفیت تھی تاہم ان کے ان واقعات سے پتہ لگتا ہے کہ ادب کا طریق خدا تعالیٰ کے قرب کے حصول کے لئے کتنا ضروری اور اہم ہے۔ اور معلوم ہوتا ہے کہ ہمارا رب ان پر عنایت کی نظر رکھتا ہے جو اس کے نام کے لئے غیرت رکھتے ہیں اور ادب کا طریق اختیار کرتے ہیں۔ اس لئے میں اس مختصر نوٹ کے ذریعہ احباب جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ بے احتیاطی اور غفلت سے ایسے کاغذات جن پر خدا کا نام یا کلام لکھا ہو زمین پر پھینکنا جہاں وہ لوگوں کے پاؤں کے نیچے آئیں ادب کا طریق ہے جسے ترک کر دینا چاہیے اور ہر وقت اس پاک ذات کے ادب و احترام کو توجہ نظر رکھنا چاہیے۔

والسلام

مرزا رفیع احمد

عزیزیم ڈاکٹر غلام حیدر صاحب مہتمم

(حضرت ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب ربوہ)

میرے داماد عزیز ڈاکٹر غلام حیدر صاحب جو تین ہفتوں سے بغرض تبدیلی آب و ہوا اور علاج داؤد خیل اپنی بیٹی زبیدہ خاتون اور داماد عزیز کریم احمد نعیم کے ہاں گئے ہوئے تھے اور وہاں کے ڈاکٹروں کے زیر علاج تھے دل کی کمزوری کا اچھا شکرا ہو گئے اور باوجود علاج کی کوششوں کے داعی اجل کو لبیک کہتے ہوئے یا رازل سے جا ملے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

ان کا قیام بحالت کمزوری اور مختلف عوارض میرے ہاں ربوہ میں سارے چار ماہ رہا ہے۔ میں نے انہیں اسلام کا سچا دلدادہ اور ایمان و عرفان سے بھرپور پایا۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بہ نصرہ العزیز سے حد درجہ محبت رکھتے تھے۔ آخری ایام میں تو ان کے ذرہ ذرہ میں تبلیغ احمدیت کی تڑپ سمائی ہوتی تھی اور جوش تبلیغ پھوٹ پھوٹ کر ظاہر ہوتا تھا۔ مجھ سے اول والدہ عزیزہ محمدہ احمد سے بے انداز محبت رکھتے تھے۔ رمضان شریف میں باوجود خیمت ہونے کے باقاعدہ درس کی مجلس میں شریک ہوتے رہے۔ اپنے عزیز واقارب کے لئے سخی تھے اور طرح طرح سے امداد کرتے رہتے تھے۔

الغرض ایمان اور عرفان کی حالت میں نیکیوں کو عملی جامہ پہناتے ہوئے اس دار فانی سے گزر گئے۔ وہ

عروہی بود لوبت ماتمت - اگر ہر کوئی بود خالمت

کے پورے مصداق تھے اللہ تعالیٰ انہیں اپنے جوار رحمت میں لے لے اور انہیں جنت میں اعلیٰ مقام نصیب کرے اور پسندگن کا حافظ و ناصر رہے اور انہیں صراطِ مستقیم پر چلاتا رہے تاکہ ان کا انجام بھی بخیر ہو۔

ہومیوپیتھک معالجین توجہ فرمائیں

ایسے تمام دوست جو ہومیوپیتھک کی پریکٹس کر رہے ہوں یا اس طریق علاج سے شغف رکھتے ہوں وہ مہربانی فرما کر مجھے اپنے ناموں سے مطلع فرمائیں تاکہ رجسٹریشن وغیرہ کے سلسلہ میں اگر توفیق ملے تو ان کی کچھ امداد یا راہ نمائی کی جائے۔

دوست یہ بھی تحریر فرمائیں کہ ان کی عمر اور عام تعلیم کتنی ہے اور ہومیوپیتھک تعلیم کیا ہے۔ نیز کیا وہ پورا وقت پریکٹس کرتے ہیں یا ادھار وقت اور کیا ذریعہ معاش یہی ہے یا پریکٹس شوقیہ اور خدمتِ خلق کے طور پر ہے۔

اگر باقاعدہ سکول یا کالج ہیں انہیں پڑھے تو ان کتب کے نام مع اسماء مصنفین تحریر کریں جن کا آپ اچھی طرح مطالعہ کر چکے ہیں۔ والسلام

شاہد مرزا طاہر احمد

دعائے مغفرت

میرا نوعہ جیتی جا عزیزیم محمد نسیم پسر بلوچ پورہ محمد لطیف صاحب آف لائل پور ۲۲ مئی کی درمیانی رات کو ہلاک کر دیا گیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم ۲۱ سال کا جوان تھا۔ طبیعت میں انکساری اور حلیمی تھی۔ پابند صوم و صلوٰۃ اور جماعتی کاموں میں پیش پیش تھا اس کی اسٹاک موت سے تمام اقرباء کو بہت حزن و ملال ہوا ہے۔

احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے تمام لواحقین خصوصاً میرے غلام بھائی اور ستم رسیدہ بھوجہ صاحبہ اور ان کے بچوں کو اس جانکاہ صدمہ کو صبر جمیل سے برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(شاہد مرزا پورہ محمد شریف۔ لاہور ہاؤس ربوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اجارا الفضل خود خرید کر پڑھے۔ (مدینہ)

لاما ازم کے مصنوعی خدا کا عروج و زوال

از مکر و حیندہاشمی صاحب

ایک پارٹی لائے اعظم کا بی شاک و ریبوچے کی قیادت میں خطہ آندو میں دوڑناک چلی گئی۔ اور سنگائی کی خانقاہ تک جا پہنچی۔ جہاں تبتی کٹاؤں اور آزاد مسلمان خانہ بدوشوں کا مسکن مولدے۔ آخر وہاں سے مغرب کی طرف سنگ گائوں کے قریب ایک خانقاہ پر نظر پڑی۔ لائے اعظم نے تصدیق کی کہ یہی وہ خانقاہ ہے جس کا عکس اسے سطح آب پر نظر آیا تھا۔ اس خانقاہ کے قریب سے ہی ایک بل کھاتی ہوئی بگڑی ہوئی پہاڑی پر ایک جھونپڑے تک جاتی تھی۔ لائے اعظم نے پہلے وہ خانقاہ میں ڈیرے ڈال دیئے پھر ایک عام فقیر کا بھیس بدھو جھونپڑی تک گیا۔ دروازے پر دستک دے کر بھیک کی صدا دی، اندر سے ایک تبتی بوڑھی عورت نکلی۔ یہ فقیر قریب ہی ایک چھاری کی اوٹ میں بیٹھ کر خیرات کا انتظار کرنے لگا۔ ایک آنکھ سے بچے کی ہنسی کی آواز سنائی دی اور دوسرے لمحہ اس نے ایک دو سالہ بچے کو دیکھا۔ بچے نے بغیر کسی جھجکے اس فقیر کو سلام کی اور کہا میں مجھے میں محترم خطاب کر کے خطاب کیا۔ فقیر نے پوچھا یہ کی تم مجھے پہچانتے ہو؟ بچے کی سکرابٹ غائب ہو گئی اور عارضی طور پر آنکھوں میں آنسو بھر کر کہنے لگا۔ "ہاں" پھر وہ کھلکا کھنس پڑا اور فقیر کے دامن میں اپنے چہرے کو چھپالیا۔ اتنے میں بچے کی بال روٹی لے آئی۔ فقیر کھانے میں مصروف ہو گیا۔ اور بچہ پاس کھینٹا رہا۔ جب فقیر رخصت ہونے لگا تو بچے نے مذخروغ کر دی کہ "میں تو بابا جی کے ساتھ جاؤں گا۔" لیکن ماں نے زبردستی اپنے بچے کو تقاضے رکھا۔

کو ہانے وال گھنٹی کو ہاتھ مارا۔ یہ دیکھ کر حلقہ راہبین کے مقدس افراد حیران و ششدر رہ گئے کیونکہ اس نے سوائے دلائی لاماہ سابق کی اشیاء کے کسی چیز کی طرف دھیان تک نہیں دیا تھا۔ اب راہب اور لائے اپنے جاموں میں بھولے نہ سائے۔ لائے اعظم نے بچے کا کرتہ آہستگی سے اتارا تا کہ وہ بچے کے جسم پر وہ خاص نشان دیکھے جو دلائی لاماہ کی تصدیقی نشانیاں ہیں۔ بچے کے کندھوں کے پردوں پر دو سنگ نما ابھار بھی تھے۔ جو "جین ریڈی" کے دو زائڈ ہتھوں کی باقیات مشہور چلی آرہی تھیں۔ کٹاؤں کی لہریں بھی غیر معمولی طویل تھیں۔ لہروں کی خوشی کا

کوئی ٹھکانا نہ رہا۔ کیونکہ ان کا مصنوعی خدا "جو دھوال دلائی لاماہ اس بچے کے روپ میں پیدا ہو چکا تھا۔ یہ بچہ ایک غریب کان کے گھر پیدا ہوا تھا۔ باپ کے پانچ لڑکے تھے وہ سب سے بڑے کو پہلے ہی خانقاہ میں دھت کر چکا تھا۔ اب وہ کس مہرسی اور بیماری کی حالت میں زندگی کے دن پر سے گزرا تھا۔ یہ بھی کہتے ہیں کہ جب اس کے گھر یہ بچہ پیدا ہوا وہ زندگی اور موت کی کشمکش میں چارپائی پر پڑا کرا رہا تھا۔ وہیں سے اس نے بیوی کو آزاد دی کہ "پیدائش کیسی رہی؟ بیوی نے جواب دیا لڑکا ہوا ہے وہ بھی بغیر تکلیف کے" چنانچہ اس نے ہامو تندرپ کو اٹھا کر باپ کے پاس لٹا دیا۔ اس کے فوراً بعد ہی باپ کی حالت اچھی ہوئی شروع ہو گئی۔ اور چند روز کے اندر ہی وہ تندرست ہو گیا۔ ماں باپ نے بچے کی بعض غیر معمولی صلاحیتوں اور عادات کو محسوس کر لیا۔ پیدائش سے ہی وہ صحت مند

ذہن و فطین اور جس کھتا۔ اس کے بعد یہ خبر جلد از جلد تبت کے دار الحکومت لہاس تک پہنچائی گئی اور حارین و معاندین سے خبر کو راز میں رکھا گیا۔ البتہ اقوام اور غیر تصدیق شدہ خبریں ملک بھر میں پھیل چکی تھیں۔ بہر طرت ہنسی خوشی اور مسرت کے طے جلے جذبات پیدا ہو گئے۔ بچے کی حفاظت اس کے ماں باپ اور بھائیوں کی عزت۔ تخت نشینی اور دیگر منارہ انتظامات شروع ہو گئے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اس بچے کو اگر موجودہ زمانے کی نفسیاتی آزمائشوں اور ۱۹۵۷ء کی کسوٹی پر رکھا جائے تو بھی وہ "دلائی لاماہ" جیسے جلیل القدر و مرتبت اور عظیم الشان عہدے کے قابل ثابت ہوتا۔ لیکن جب تک وہ لہاس کی خانقاہ میں مزید تربیت و تدریس کے لئے داخل نہ ہو جائے۔ اسکی زندگی کا خطرہ تھا۔ لہذا خاموشی اور محنت سے اس بات کو پردہ راز میں رکھا گیا حکومت چین نے بچے کو بجائے کے لئے ایک لاکھ ہنسی ڈالر کی ضمانت طلب کر لی اس طرح مزید پانچ سال بچے کو وہیں گھر پر رکھا پڑا (باقی)

پاکستان ویسٹرن ریلوے

ٹینڈر نوٹس

چیف کنٹرولر آف پراجیکٹس ڈیپارٹمنٹ ریلوے لاہور کو مندرجہ ذیل ٹینڈروں کے سلسلے میں کوششیں مطلوب ہیں۔

ٹینڈر فارم کی قیمت جس ڈرائنگ سپیکیشن (اگر تاریخ وصولی کی کھلنے کی ہیں ڈاک اور پیکینگ کا درکار ہو) بذریعہ درخواست خرید بھیجی جا رہی ہے۔ قیمت مندرجہ ذیل پیف کنٹریولٹ (ناقابل واپسی) پراجیکٹ ڈیپارٹمنٹ لاہور سے مل سکتی ہیں۔

وقت	وقت	رقم	رقم	رقم	رقم
۱۲ بجے صبح ۹	۱۲ بجے صبح ۸	۲۲۵/۶۵	۱۹/- روپے	۱۰/- روپے	۶۵-۵۲/۱۱۵/۶۶
۱۵ بجے صبح ۹	۱۵ بجے صبح ۸	۲۵۵/۶۵	۱۵/- روپے	۱۵/- روپے	۶۴-۵۴/۴۹/۶۶

۲۔ ڈنڈ فارم (ناقابل منتقلی) و تحفظ کنڈہ ذیل کے دفتر سے نیز ڈسٹرکٹ کنٹرولر آف سٹورز انسپکشن) پی ڈیو ریلوے کراچی چھاؤنی سے جس کے سوا تمام کام کے دنوں میں صبح ۹ بجے اور ۱۲ بجے دوپہر کے درمیان مندرجہ بالا قیمت نقد ادا کر کے یا بذریعہ منی آرڈر بیج کر حاصل کئے جاسکتے ہیں ڈپوسٹل آرڈر۔ چیک۔ بینک۔ ڈرائنٹ۔ گارنٹی بانڈ۔ بینک ڈیپازٹ رسیدیں اور نیشنل سٹیٹ بینک سرٹیفکیٹ مذکورہ ٹینڈر فارموں کی قیمت کے طور پر قبول نہیں کئے جائینگے پیش کشیں صرف ان ہی ٹینڈر فارموں پر قبول کی جائیں گی۔

ٹینڈر ان ٹینڈر ہنگام کی موجودگی میں کھولے جائیں گے جو حاضر ہونا چاہیں گے۔
 ۳۔ کوئی ٹینڈر یا اس سے متعلقہ اسٹاف یا رقم و تحفظ کنڈہ ذیل کو اس کے نام پر نہیں
 ایس ایم ڈی آر ایس
 چیف کنٹرولر آف پراجیکٹس ڈیپارٹمنٹ ریلوے لاہور

”مَنْ بَنَى لِلَّهِ مَسْجِدًا بَنَى اللَّهُ لَهُ بَيْتًا فِي الْجَنَّةِ“

جو اللہ تعالیٰ کے لئے یہاں مسجد بنانا ہے اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت میں گھر بنا دیتا ہے۔
حسب فیصلہ تعمیر کمیٹی مسجد محلہ باب الابواب (ب) ریلوہ محلہ مالکان زمین محلہ
مذکور سے درخواست ہے کہ وہ ۵۰ لاکھ روپے (۵۰ لاکھ روپے) فی کمال اپنے حصہ کی رقم
فیر جس قدر بھی زائد رقم بطور عطیہ دے سکتے ہوں خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں مسجد
مذکور کے کھاتہ نمبر ۵۵-۳۶۸ میں جمع کروا کر یا خاکسار کے نام پر براہ راست رقم بھجوا کر
رسید حاصل کر لیں۔ دیگر احباب سے بھی عطیہ شکر یہ کے ساتھ قبول کیا جائے گا۔
امید ہے آپ اس کار خیر میں سبقت لے جانے کی کوشش فرمایا جائے گا۔
(علی اکبر صدر تعمیر کمیٹی مسجد مذکور قائم مقام ناظر تعلیم ریلوہ)

ٹنڈر نوٹس برائے فروخت کھاد

فروخت کھاد ٹنڈر نوٹس کیٹیگوری ۱۲۰۶ کے لئے ۱۹۶۵-۶۶ کے لئے حسب ذیل شرائط پر مزید
ٹنڈر مطلوب ہیں جو ۱۲۰۶ نمبر دفتر کمیٹی میں وصول کیے جائیں گے۔ اور ۱۲۰۶ کو نوٹس صحیح
کھولے جائیں گے۔
۱۔ یہ ٹنڈر یکم جولائی ۱۹۶۵ء سے ۳۰ جون ۱۹۶۶ء تک کے لئے ہوگا۔
۲۔ ٹنڈر دہندہ کو زر ضمانت مبلغ یکھ سو روپیہ ہمراہ لانا ہوگا جو منظوری ٹنڈر کی صورت
میں اسی وقت بحق ٹنڈر نوٹس کیٹیگوری ۱۲۰۶ جمع کروانا ضروری ہوگا۔
۳۔ چیئر مین کو اختیار ہوگا کہ بغیر وجہ بنا سے کوئی یا تمام ٹنڈر مسترد کر دے۔ دیگر شرائط و
تفصیلات دفتر کمیٹی سے معلوم کی جاسکتی ہیں۔ (چیئر مین ٹنڈر نوٹس کیٹیگوری ۱۲۰۶)

مکھیوں اور مچھروں کا استیصال

ان دنوں مکھیوں اور مچھروں کی بہت بہت ہے لہذا اس سے وبائی بیماریوں
کے پھیلنے کا خطرہ ہے اس لئے جملہ زعماء کرام سے میری استدعا ہے کہ وہ اس سلسلہ
میں مقامی حالات کی روشنی میں ہر ممکن قدم اٹھائیں تاکہ مکھیوں اور مچھروں کا پوری طرح
استیصال ہو جائے اور اللہ تعالیٰ کی مخلوق بیماریوں سے محفوظ رہے۔
(نائب قائد ایثار مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

ضرورتیں

ہمیں اپنے فارمز واقع حیدرآباد ڈویژن میں مندرجہ ذیل عمل کی ضرورت ہے۔
۱۔ ٹریڈنگ ٹرک ڈرائیور۔ ۱۰۰-۵-۲۳۵ گریڈ سوگا اور اس کے
علاوہ ایک من غلہ گندم ماہر اور۔ تجربہ کار ڈرائیوروں کے لئے زیادہ تنخواہ کی منظوری
بھی دی جاسکتی ہے۔
۲۔ ہائی سکول بشیر آباد اسٹیٹ
کے لئے ایک ڈرائنگ ماسٹر۔
ایک عربی ٹیچر اور دو میٹرک جے وی
یا ایس وی اساتذہ کی ضرورت
ہے۔ تنخواہ صدر انجمن احمدیہ کے
منظور کردہ گریڈز کے مطابق ہوگی
ملازمت کے عوارض مند احباب
اپنی درخواستیں صدر جماعت منقلعہ
کی تصدیق اور اپنے سرٹیفکیٹوں
کی نقول کے ساتھ پینڈ ذیل پر بھجوائیں۔
(دائیں الزراعت غمیلیٹ جدید ریلوہ)

لجنات ماء اللہ کے چند جات

مال سال کی ششماہی ختم ہو چکی ہے
اور ابھی تک چند خدمت خلق۔ چند
اصلاح و ارشاد۔ چند ناصرات اور
چندہ اجتماع کی آمد بحث کے مقابلہ میں
ہست کم ہے۔
تمام لجنات کی صدر اور سیکرٹریاں
زیادہ سے زیادہ کوشش کر کے چندہ
کو بڑھائیں۔ اجتماع کا چندہ ابھی سے
اکٹھا کرنا شروع کریں اور باقی چندہ جات
بھی دفتر لجنہ میں بھجوائیں تا جیٹ پورا ہو سکے۔
(جنرل سیکرٹری لجنہ ماء اللہ مرکزیہ)

اطفال کے امتحان ملکتوی

۲۸ مئی سے ۸ جون کو ہو گئے ہیں۔
ان کا نصاب کامیابی کی راہیں دوبارہ چھپ گیا
ہے جلد منگوائیں۔
(انجمن اطفال انصار احمدیہ مرکزیہ)



گھر گھر پوسٹل لائف انشورنس کا چرچا ہے

ہر روز زیادہ سے زیادہ لوگ پوسٹل لائف انشورنس سے فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ پوسٹل لائف انشورنس نے پاکستان میں صحت سے
زیادہ بیمہ پالیسیاں جاری کی ہیں۔ انکی تعداد ایک لاکھ سے بڑھ چکی ہے۔
اس لئے کہ پوسٹل لائف انشورنس کی پریمیم کی شرح سب سے کم اور منافع زیادہ ہے۔ پریمیم کی شرح میں تخفیر
کسی اضافے کے باوجود کمسوں کی سہولت میسر ہے۔ اور تمام ادائیگیاں بلا تاخیر کی جاتی ہیں۔

بیمہ کی رقم پر شرح بونس

عام شہریوں کے لئے :- ۱۸ روپے فی ہزار
فوجیوں کے لئے :- ۱۵ روپے فی ہزار

پوسٹل لائف انشورنس

ملک میں زندگی کے بیمہ کا سب سے بڑا ادارہ !

بھارتی مشرقی پاکستان کی سرحد پر جارحانہ سرگرمیاں اور تیز کر دیں

نہتے کشمیریوں پر پولیس کی فائرنگ

سرحد پر ۲۵ مئی جلسہ عمل نے اعلان کیا ہے کہ نئے اور پر امن کشمیری مظاہرین پر ہندوستانی فوج اور پولیس کی اندھا دھند فائرنگ سے کم سے کم تیس افراد شہید اور سینکڑوں زخمی ہوئے ہیں جس میں ایک لاکھ سے کم کشمیریوں کا خون رائیگاں نہیں جلتا کشمیری عوام ہندوستانی حکومت کے نڈے کے آگے بھاری نہیں ڈالیں گے دہشت گردی حاصل کرنے کا عزم رکھتے ہیں۔

سرحد پر متعین بھارتی فوجوں کو مسلسل ملک پہنچائی جا رہی ہے

کوہاٹ ۲۵ مئی بھارت مشرقی پاکستان کی سرحد پر اور علی الخصوص کوچ بہار اور رٹلہ کے علاقے میں اپنی فوجوں کو مسلسل ملک پہنچا رہا ہے۔ مشرقی پاکستان سے جو رپورٹیں موصول ہوئی ہیں ان سے ظاہر ہوتا ہے کہ بھارتی فوجوں نے لاکھوں ٹن کے علاقے میں اپنی جارحانہ سرگرمیوں سے پہلے بھی زیادہ اضافہ کر دیا ہے۔ چنانچہ بھارتی دستوں کی جارحانہ کشتیوں کو تیز کر دیا گیا ہے۔ اور بھارتی فوجیں پاکستانی علاقے پر مسلسل فائرنگ کر رہی ہیں۔

طیارہ تو کسی پہاڑ سے ٹکرایا اور نہ ہوا باز سے کوئی غلطی ہوئی

قاہرہ ۲۵ مئی قاہرہ کے قریب پی آئی اے کے طیارہ کا حادثہ ایک تحقیقاتی جماعت کے ارکان کے منصفانہ فیصلے کے باعث ایک عمدہ فیصلہ قرار دیا گیا ہے۔ ہر حال ابتدائی تحقیقات سے یہ ظاہر ہو گیا ہے کہ طیارہ نڈو کسی پہاڑ سے ٹکرایا تھا اور نہ اس کے ہوا باز سے کوئی غلطی ہوئی تھی۔

پاکستان میں اس ہوائی حادثے کے متعلق جو فوجی اہلیوں کی حیثیت اختیار کر گیا ہے طرح طرح کے دسوسے ظاہر کئے جا رہے ہیں اور ہم تم کی قیاس آرائیاں ہو رہی ہیں۔ ساتھ امریکی ماہروں کو پچھلے ہفتے کے قاہرہ کے قریب ہوائی حادثہ کی تحقیقات میں حصہ لینے کے لئے طلب کر لیا گیا ہے پاکستان انٹرنیشنل ایئر لائنز نے اعلان کیا ہے کہ اس تحقیقات میں ڈونگ کمپنی کے چار رہنما اور مشہور ہوا بازی کے بورڈ کے رکنوں کو فوجی ہوا بازی کے ادارے کا رکن جہاز کے انجن تیار کرنے والی کمپنی کا نمائندہ تحقیقاتی کمیٹی کی مدد کرے گا۔ پی آئی اے کے مینجنگ ڈائریکٹر ایرنل ٹورنٹان کرچی روڈ کی سے پہلے حادثہ پر گئے اور پھر صدم

مہم چلائی جائے انہوں نے بھارتی حکومت کے جنگی سزاؤں کا اعادہ کرتے ہوئے یہ بھی اعلان کیا کہ بھارت کو ان تمام پاکستانی علاقوں پر قبضہ کر لینا چاہیے جو بھارتی علاقوں کے گھرے ہوئے ہیں۔ نیز پاکستان کو برصغیر کی علاقہ منتقل کرنے سے متعلق معاہدہ کو کالعدم قرار دینا چاہیے مزید برآں رادک اور سٹیج کو پائی کی سپلائی بھی بند کر دینی چاہیے۔

دوسرا نام۔ زوی پورہ اور مغرب بنگال سے مسلمانوں کے اخراج کا سلسلہ جاری ہے۔ ۱۳۶۱ سے ۸ مئی ۱۹۶۵ تک تمام سے ۱۳۶۶ مسلمانوں کو نکالا جا چکا ہے اسی طرح جون ۶۴ سے ۸ مئی ۱۹۶۵ تک جن مسلمانوں کو تیزی پورہ سے نکالا گیا ان کا تعداد ۱۲۳۱ ہے اب تک دو لاکھ ۹۱ ہزار چار سو پچتر مسلمان مشرقی پاکستان میں داخل ہو چکے ہیں۔

طیارہ کے حادثہ میں مرحوم چوہدری لطیف احمد صاحب کی افسوسناک وفات

مرحوم ٹریول ایجنسی کے نمائندے کی حیثیت سے قاہرہ جا رہے تھے۔ مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۶۵ کو پی آئی اے کے طیارہ کو قاہرہ کے قریب جو حادثہ پیش آیا تھا اور جس میں ۱۲۳ قیمتی جانیں ضائع ہوئی تھیں ان میں مرحوم چوہدری لطیف احمد صاحب صاحب بھی شامل تھے۔ آپ کے متعلق اب اطلاع ملی ہے کہ آپ انگلستان نہیں بلکہ پی آئی اے کی دعوت پر پاکستان کے ٹریول ایجنسی کے نمائندے کی حیثیت سے قاہرہ جا رہے تھے۔ آپ دہلی سے سفر کرنے کا بھی ارادہ رکھتے تھے۔ افسوس کہ طیارہ حادثہ کا شکار ہوا اور آپ بھی اس میں جا لیا۔

مرحوم مرحوم سید محبوب علی صاحب آف حیدرآباد دکن حال راجی کے دہلائے تھے۔ آپ نے بوہ کے علاوہ دو بچے ایک لڑکا اور ایک لڑکی چھوڑے ہیں۔ احباب جو اعانت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ نیز دہلی دہلی اور دہلی ایس مانڈگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین دنیاس میں ان کا ہر طرح حائز و ناصر ہوئیں۔

مخترم ڈاکٹر غلام حیدر صاحب آف لاہور وفات پا گئے

رفوہ۔ افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ حضرت ڈاکٹر حضرت اللہ خان صاحب کے واداد مرحوم ڈاکٹر غلام حیدر صاحب آف لاہور مورخہ ۲۱ مئی ۱۹۶۵ بروز جمعہ چھ بجے صبح بھرہ ۷۷ سال داؤد خیل میں وفات پا گئے۔ آپ دہاں اپنے داماد مرحوم کریم احمد صاحب بنی نامی کے پاس تبدیلی آباد ہوا کی غرض سے گئے ہوئے تھے۔

مرحوم کریم احمد صاحب بندلیہ ایجوکیشن ان کا جنازہ اسی روز شام کو ربوہ لائے نماز مغرب کے بعد مخترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں خاندان حضرت میجر مولود علیہ السلام کے افراد اور دیگر اہل ربوہ کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ ہشتی مقبرہ لے جا کر مرحوم کی نعش کو وہاں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر دعا حضرت ڈاکٹر حضرت اللہ خان صاحب نے کرائی۔

مرحوم ڈاکٹر غلام حیدر صاحب مرحوم ۱۹۳۵ء میں ہجرت کر کے سلسلہ علیہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ بہت نیک نخلص اور فدائی احمدی تھے۔ آپ نے پانچ بیٹیاں اور چار بیٹے چھوڑے ہیں۔ ان میں سے تین بیٹے اور چار بیٹیاں پہلی بیوی سے ہیں۔ اور ایک بیٹا اور ایک بیٹی جو حضرت ڈاکٹر حضرت اللہ خان صاحب کے دوسرے نکاح سے ہیں۔ دوسری بیوی سے ہیں۔

ادارہ الفضل اس صدمہ میں حضرت ڈاکٹر حضرت اللہ خان صاحب اور آپ کے دیگر فراد خاندان سے ولی مددگی اور حضرت کا اظہار کرنا ہے اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم ڈاکٹر غلام حیدر صاحب مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور اعلیٰ علیین میں خاص مقام قرب سے نوازے۔ نیز جمہور ایس مانڈگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین دنیاس میں ان کا ہر طرح حائز و ناصر ہو۔ آمین۔ احباب جماعت بھی بلندی درجات کے لئے دعا کریں۔

صدمہ مصری حکام سے بات چیت کی۔ ہوائی حادثوں کی تحقیقات کرنے کے دلائل کا باہر جنہیں بین الاقوامی پائلٹ ایسوسی ایشن نے تحقیقات میں حصہ لینے کے لئے بھیجا ہے وہ قاہرہ پہنچ گئے ہیں۔ یہاں پر کمیشن ہو گا جس میں جو کے اہل ایم میں شامل کرتے ہیں۔ پاکستان پائلٹ ایسوسی ایشن کے نائب صدر شیخ اعظم خان نے کہا ہے تحقیقاتی کمیٹی میں ان کی شرکت کے لئے ایر مارشل ٹورنٹان سے منظوری لی جائے گی۔